Clasa a VII-a 
Varianta 1/2017
I. Alegeți răspunsul corect dintre variantele de mai jos:



(2pX3=6p)

1. Sistemul corporatist este specific regimului:

a. nazist

b. fascist

c. comunist

d. democratic

2. Țarul Rusiei a abdicat în urma revoluției din:

a. octombrie 1917
b. octombrie 1918
b. februarie 1917
d. noiembrie 1919
3. Antisemitismul a devenit o politică de stat, în regimul politic:

a. comunist

b. fascist

c. democratic

d. nazist

II. Alegeți varianta corectă pentru fiecare dintre afirmațiile de mai jos:
(2pX3=6p)

1. Statul care a practicat autarhia în perioada interbelică a fost:

a. Turcia

b. SUA

c. Italia

d. Japonia

2. Armistițiul prin care Germania punea capăt Primului Război Mondial a fost semnat la:

a. Versailles



b. Berlin

c. Viena



d. Rethondes

3. Stat care a practicat izolaționismul în relațiile internaționale în perioada interbelică a fost:

a. SUA

b. Italia
c. URSS
d. Franța

III. Datați și ordonați cronologic următoarele evenimente:



(6p)

a. Războaiele balcanice

b. Antanta Cordială 

c. Înființarea Triplei Alianțe

IV. Ordonați cronologic următoarele evenimente:




(6p)

a. SUA intră în război de partea Antantei

b. România obține independența

c. Războiul franco-prusac 

V. Răspundeți prin „DA” sau ”NU”:






(3pX3=9p)

1. Cele mai însemnate lupte din România în 1918 se dau la Mărăști, Mărășești și Oituz.

2. Cel mai mare imperiu colonial de la sfârșitul secolului al XIX-lea a fost cel britanic.  

3. Colectivizarea este specifică regimului fascist.

VI. Notați cu Adevărat (A) sau Fals (F) următoarele afirmații:



(3pX3=9p)

1. În perioada neutralității (1914-1917) guvernul Brătianu a purtat tratative cu Antanta în vederea intrării României în război. 

2. Franța și Anglia au promovat conciliatorismul față de Germania.

3. Singura țară care nu a resimțiț efectele marii crize economice a fost URSS.

VII. Asociați corect informaţiile din coloana A cu cele din coloana B. Fiecărui termen din coloana A îi corespunde o singură variantă din coloana B.





(2pX5=10p)

A






B

a. 1933






1. Monarhia autoritară a lui Carol al II-lea

b. 1938





2. Adolf Hitler este numit cancelar

c. 1908






3. Woodrow Wilson lansează ,,Cele 14 puncte”
d. 1918





4. România intră în război de partea Antantei
e. 1916






5. Austro-Ungaria anexează Bosnia și Herțegovina

VIII. Completaţi spaţiile libere din textul de mai jos cu termeni din lista dată. Termenii aleşi din listă se folosesc o singură dată în text:






(3pX4=12p)

Europa era dominată în perioada antebelică de rivalitatea ...........-germană, generată de pierderea de către francezi a ........... și Lorenei. În spațiul balcanic exista rivalitatea dintre Austro-Ungaria și Rusia care doreau controlul asupra zonei balcanice. Rusia era protectoarea popoarelor ortodoxe din zonă, fiind aliata .........., stat acuzat de organizarea ............ de la Sarajevo.

Lista termenilor : atentatului, Germania, Verdun, Alsaciei, Serbiei, accidentului, franco, Rusia. 
IX. Citiți următoarul text și rezolvați cerințele :





(26p)


Regimurile politice totalitare au fost opuse celor democratice. Acestea aveau trăsături comune: instaurarea terorii asupra propriilor cetăţeni, limitarea sau suprimarea drepturilor şi libertăţilor democratice, lichidarea opoziţiei politice, supravegherea populaţiei de către poliţia regimului, controlul asupra economiei, a învăţământului şi a vieţii sociale în general. 
Ideologia comunistă susţinea că reprezintă interesele proletariatului, dar în realitate era dictatura partidului comunist. Cea fascistă accentua rolul statului şi supunerea indivizilor faţă de acesta, iar nazismul era o ideologie naţionalistă, rasistă şi antisemită.


După ce aţi citit cu atenţie textul de mai sus, răspundeţi pe baza lui şi a cunoştinţelor voastre următoarelor cerinţe:

1. Transcrieţi textul care face referire la trăsăturile comune regimurilor totalitare.            (2p)
2. Menţionaţi trei ideologii totalitare şi numele statelor în care s-au impus.                      (2pX3=6p)
3. Numiţi trei state democratice din perioada interbelică.                                                  (2pX3=6p)
4. Menţionaţi trei caracteristici ale regimurilor democratice.                                              (2pX3=6p)
5. Explicaţi cu cuvinte proprii următorii termeni istorici: proletariat, colectivizare, antisemitism. 











   (2pX3=6p)
Notă ! Se acordă 10 puncte din oficiu. 





Total 100 puncte

Clasa a VII-a 
Varianta 2/2017
I. Alegeți răspunsul corect dintre variantele de mai jos:



(2pX3=6p)

1. România a semnat o alianță cu Austro-Ungaria și Germania în anul:

a. 1882

b. 1907
c. 1904

d. 1883

2. Imperiul Austro-Ungar dispărea în urma tratatului de pace de la:

a. Versailles
b. Saint-Germain
c. Trianon
d. Neuilly

3. Franz Ferdinand, moștenitorul Austro - Ungariei este asasinat la Sarajevo în data de :

a. 28 iulie 1914
b. 28 iunie 1914
c. 28 iulie 1913
d. 28 iunie 1915

II. Alegeți varianta corectă pentru fiecare dintre afirmațiile de mai jos:
(2pX3=6p)

1. Legile de la Nurnberg au fost adoptate în anul :

a. 1933

b. 1934
c. 1935

d. 1936

2. A recurs la războiul submarin total:

a. SUA

b. Anglia
c. URSS
d. Germania 

3. Stat care nu a fost afectat de devastările Primului Razboi Mondial:

a. SUA

b. Franța
c. Germania 
d. Rusia

III. Datați și ordonați cronologic următoarele evenimente:



(6p)

a. Realizarea României Mari

b. Stalin ajunge la putere 
c. Se formează Societatea (Liga) Națiunilor

IV. Ordonați cronologic următoarele evenimente:




(6p)

a. Marea criză economică 

b. Luptele de la Mărăști, Mărășești și Oituz

c. Sub conducerea lui Mussolini, fascismul s-a instaurat la putere

V. Răspundeți prin „DA” sau ”NU”:





(3pX3=9p)

1. În urma reformei agrare din 1921 și adoptării Constituției din 1923, regimul democratic din România s-a consolidat.

2. Regimul comunist al  lui Bela Kun a fost de acord cu unirea Transilvaniei cu România.

3. Dictatura proletariatului s-a instaurat în urma războiului civil dintre albi și roșii.

VI. Notați cu Adevărat (A) sau Fals (F) următoarele afirmații:


(3pX3=9p)

1. Regele Carol I a susținut intrarea României în război de partea Antantei deoarece recunoștea drepturile ei asupra teritoriilor locuite de românii din Austro-Ungaria..

2. Neutralitatea României a avut loc între anii 1914-1916.


3. În 1915, pe frontul din vest, germanii au declanșat o uriașă bătălie de uzură la Verdun.
VII. Asociați corect informaţiile din coloana A cu cele din coloana B. Fiecărui termen din coloana A îi corespunde o singură variantă din coloana B.




(2pX5=10p)

A







B

a. „Fuhrer”






1. Franklin Delano Roosevelt

b. New Deal






2. 1938 

c. revoluția bolșevică





3. SUA au ieșit din neutralitate

d. 1917






4. Hitler

e. Conferința de la Munchen




5. URSS

VIII. Completaţi spaţiile libere din textul de mai jos cu termeni din lista dată. Termenii aleşi din listă se folosesc o singură dată în text:





(2pX6=12p)


Principala cauza a izbucnirii primului razboi mondial a fost dorinta de .....................a lumii a ...........................iar pretextul inceperii razboiului a fost ..................de la Sarajevo. O luna mai tarziu ,................................. declara razboi Serbiei, urnand ca acest conflict...............sa devina unul................. prin actiunea sistemelor de alianta. 

Lista de termenilor: mondial, atentat, Austro-Ungaria, local, dominatie, mari puteri.

IX. Citiți următoarele surse și rezolvați cerințele :




(26p)


După părerea lui Schieffen, armatele germane puteau ataca Franţa cu sorţi de izbândă numai printr-o strategie de învăluire folosind Belgia drept calea de trecere. Din punct de vedere pur militar, raţionamentul său părea fără greş. […]

Fortăreţele franceze construite de-a lungul Alsaciei şi Lorenei îi împiedicau pe nemţi să întreprindă un atac frontal la graniţa comună a ambelor ţări.”                                        








(Barbara Tuchman, Turnurile din august, 1970)

Pornind de la acest text, răspundeţi următoarelor cerinţe:

1. Precizaţi secolul la care se referă textul; 







(2p)
2. Numiţi un stat la care face referire textul; 





 
(2p)
3. Transcrieţi din text cum puteau ataca armatele germane ,,Franţa cu sorţi de izbândă”;  
(4p)
4. Menţionaţi cele două alianţe politico-militare care s-au confruntat în Primul Război Mondial; (6p)
5. Menţionaţi numele celor două state aliate cu Germania în 1914 și 1915  în Primul Război Mondial; 











(6p)
6. Menţionaţi două consecinţe ale Tratatului de la Versailles pentru Germania; 

   (3pX2=6p)
Notă ! Se acordă 10 puncte din oficiu. 





Total 100 puncte

Barem de corectare și notare

Clasa a VII-a 
Varianta 1/2017
I. Se acordă câte 2 puncte pentru fiecare dintre răspunsurile următoare: (6p)

1-b, 2-b, 3-d.

II. Se acordă câte 2 puncte pentru fiecare dintre răspunsurile următoare: (6p)

1-c, 2-d, 3-a.

III. Se acordă 6 puncte pentru stabilirea succesiunii c-1882, b-1904, a-1912-1913.

IV. Se acordă 6 puncte pentru stabilirea succesiunii c, b, a.

V. Se acordă câte 3 puncte pentru fiecare dintre răspunsurile următoare: (9p)

1- NU, 2-DA, 3- NU

VI. Se acordă câte 3 puncte pentru fiecare dintre răspunsurile următoare: (9p)

1-F, 2-A, 3-A.

VII. Se acordă câte 2 puncte pentru fiecare dintre asocierile următoare: (10p)

a-2, b-1, c-5, d-3, e-4.

VIII. Se acordă câte 3 puncte pentru fiecare dintre răspunsurile următoare: (12p)

franco, Alsaciei,  Serbiei, atentatului 

IX: 26p

1. 2 puncte pentru transcrierea trăsăturilor comune regimurilor totalitare. 
2. Câte 2 puncte pentru trei ideologii totalitare şi numele statelor în care s-au impus.

3. Câte 2 puncte pentru menționarea a trei state democratice din perioada interbelică.

4. Câte 2 puncte pentru trei caracteristici ale regimurilor democratice..

5. Câte 2 puncte pentru explicarea termenilor istorici: proletariat, colectivizare, antisemitism (2pX4=8p)

Barem de corectare și notare

Clasa a VII-a 
Varianta 2/2017
I. Se acordă câte 2 puncte pentru fiecare dintre răspunsurile următoare: (6p)

1-d, 2-b, 3-b.

II. Se acordă câte 2 puncte pentru fiecare dintre răspunsurile următoare: (6p)

1-c, 2-d, 3-a.

III. Se acordă 6 puncte pentru stabilirea succesiunii a-1918, c-1919/1920, b-1924.

IV. Se acordă 6 puncte pentru stabilirea succesiunii, b -1917, c-1922, a -1929-1933.

V. Se acordă câte 3 puncte pentru fiecare dintre răspunsurile următoare: (9p)

1-DA, 2-NU, 3-DA.

VI. Se acordă câte 3 puncte pentru fiecare dintre răspunsurile următoare: (9p)

1-F, 2-A, 3-F.

VII. Se acordă câte 2 puncte pentru fiecare dintre asocierile următoare: (10p)

a-4, b-1, c-5, d-3, e-2.

VIII. Se acordă câte 3 puncte pentru fiecare dintre răspunsurile următoare: (12p)

dominatie, marilor puteri, atentatul, Austro-Ungaria, local, mondial

IX: 26p

1. 2 puncte precizarea secolului la care se referă textul-XX

2. 2 puncte pentru răspunsul Franța sau  Belgia

3. 4 puncte pentru menționarea „armatele germane puteau ataca Franţa cu sorţi de izbândă numai printr-o strategie de învăluire folosind Belgia drept calea de trecere”.
4.Câte 3 puncte cele două alianţe politico-militare care s-au confruntat în Primul Război Mondial- Puterile Centrale/Tripla Alianță și Antanta/Tripla Înțelegere      

(3pX2=6p)
5. Câte 3 puncte pentru menționarea celor două state aliate cu Germania în 1914 și 1915  în Primul Război Mondial . Turcia și Bulgaria (3pX2=6p)
6. Câte 3 puncte pentru prezentarea oricăror două consecinţe ale Tratatului de la Versailles pentru Germania
